

第十四届全国运动会在西安闭幕

李克强出席闭幕式

新华社西安9月27日电 中华人民共和国第十四届运动会27日晚在西安闭幕。

晚8时，第十四届全运会闭幕式在西安奥体中心体育馆举行。中共中央政治局常委、国务院总理李克强宣布，中华人民共和国第十四届运动会闭幕。在第十四届全运会会歌《追着未来出发》的乐曲声中，第十四届全运会会旗缓缓落下，燃烧了13天的主火炬渐渐熄灭。

孙春兰、张春贤、肖捷、辜胜阻，以及苗华出席闭幕式。

第十四届全运会是在中国共产党成立100周年、我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程的重要节点举办的综合性体育盛会，也是我国提出到2035年建成体育强国、健康中国后举办的一次重要综合性运动会。本届全运会坚持以人民为中心的发展思想，突出“全民全运、同心同行”主题，运动健儿发扬顽强拼搏的优良传统，诠释“使命在肩、奋斗有我”的责任担当，借鉴上届全运会改革创新经验，继续设立群众赛

事活动。东道主陕西省和有关部门严格执行疫情防控措施，为体育健儿搭建起奋勇争先的舞台，为全国人民奉献了一场简约、安全、精彩的体育盛会。

在欢快热烈的气氛中，各参赛代表团代表入场。全体起立，高唱中华人民共和国国歌。

第十四届全运会组委会有关负责人宣读了获得体育道德风尚奖和参赛纪念奖代表团名单。

第十四届全运会组委会执行主任、陕西省省长赵一德致辞。他说，在党中央、国务院的正确领导和国家体育总局等部委的精心指导下，通过大家的共同努力，本届全运会精彩纷呈。全民全运点燃的希望之火、照亮的梦想之光，必将激励全体中华儿女万众一心、奋勇前进。陕西将深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神，解放思想、改革创新、再接再厉，奋力谱写陕西高质量发展新篇章。

第十四届全运会组委会主任、国家体育总局局长苟仲文致辞。他说，在党

中央、国务院的坚强领导和亲切关怀下，本届全运会圆满成功，取得了运动成绩和精神文明双丰收。让我们紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，全力推进体育强国建设，为实现中华民族伟大复兴贡献更大力量。

闭幕式上，赵一德将全运会会旗交给苟仲文，苟仲文将会旗移交给作为第十五届全运会承办单位代表的广东省省长马兴瑞、香港特别行政区行政长官林郑月娥、澳门特别行政区行政长官贺一诚。第十五届全运会将于2025年在广东、香港、澳门举办。

第十四届全运会于9月15日在西安开幕，设35个竞技比赛项目和19个群众赛事活动共计595个小项，共有1.2万余名运动员和1万多名群众运动员参加。有9人1队12次超12项世界纪录，1人1队2次创2项亚洲纪录，15人7队24次创24项全国纪录。

闭幕式上还举行了主题为《筑梦奋进》的文体展演。



9月27日晚，第十四届全运会闭幕式在西安奥体中心体育馆举行。图为闭幕式文体展演。 本报记者 高兴贵摄

9月27日，第十四届全运会在西安落下帷幕。在以“全民全运、同心同行”为主题的本届全运会上，1.2万余名运动员在410个项目中一次次与纪录赛跑，一次次和所有“不可能”巅峰对决。本届全运会获得奖牌和名次的代表团数量较上届大幅度增加，展现了新时代我国竞技体育发展的新格局。

体育强则中国强，国运兴则体育兴。竞技体育项目如火如荼开展的同时，热爱体育的老百姓也在185个群众比赛项目中大展风采，成为万人瞩目的明星。全面建成小康社会、奋进新征程的喜悦绽放在每个人的笑容里。

全运精神，薪火相传。伴随着燃烧了13天的本届全运会主火炬的熄灭，

筑梦奋进 相约粤港澳

——第十四届全运会闭幕侧记

本报记者 雷婷

全运会会旗被移交给作为第十五届全运会承办单位代表的广东省省长马兴瑞、香港特别行政区行政长官林郑月娥、澳门特别行政区行政长官贺一诚手中。这一刻，全运会的纽带，将谱写高质量发展新篇章的陕西和中国改革开放的前沿——粤港澳大湾区紧密相连。

闭幕式文体展演《筑梦奋进》在序曲《欢庆》上演后，《喝彩》《前进》3个篇章和尾声《祝福》依次展开。

《喝彩》篇章采用情景剧表现方式，以志愿服务为切入点，重现了本届全运

会的举办历程，全方位展示各行业、各领域人们无私奉献的精神；《弄潮》篇章艺术化呈现了古老又崭新的陕西，极具地方特色的表演激昂热烈，唱出了新时代老百姓的欢乐心声；《前进》篇章展现了新时代中国人民不懈奋斗、阔步前进的奋斗情怀，也展现了一个在新时代不断前进的陕西。

随着尾声《祝福》在载歌载舞中圆满落幕，第十四届全运会闭幕式正式结束。4年后，让我们相聚粤港澳，相约第十五届全运会！

习主席的贺信，明确了推动构建网络空间命运共同体的实践路径。作为世界互联网大会的永久举办地，我们在倍感振奋的同时，更觉责任重大。下一步，桐乡将继续以数字化改革为抓手，用数字赋能高质量发展和高效能治理，让市民群众享受到更多数字化带来的红利。奇安信集团董事长齐向东表示，习主席的贺信让人们更加深刻地感受到，数字文明新时代，必将是世界各国团

结与合作的时代。完善数字环境治理、共享数字经济红利，需要合规、有序使用数据资源。

与会多国嘉宾表示，国际社会迫切需要抓住机遇，应对挑战，让数字文明造福人民，携手构建网络空间命运共同体。美中贸易全国委员会会长克雷格·艾伦高度评价中国在数据保护、网络安全等方面做出的努力和成绩。他呼吁通过不断加强沟通，使美中两国企业从全

（上接第一版）“学习了习近平主席的贺信，我深刻体会到科技创新的目的是造福全人类生活。”中国科学院院士张钹表示，科技是发展的利器，人工智能的发展既带来传统产业的智能化，催生新的产业，同时也带来新的风险和安全隐患。要推动人工智能真正造福人类，构建多元共治的治理机制是必由之路。浙江省桐乡市委书记齐力表示，

新华社北京9月27日电（记者成欣、王宾）外交部发言人华春莹27日表示，孟晚舟女士的平安回国，是中国党和政府不懈努力的结果，是全国人民鼎力支持的结果，这也再次充分证明，中国共产党坚强领导下的强大中国，永远是每一位中国公民的坚强后盾。

在当日例行记者会上，有记者问：经过中国政府不懈努力，孟晚舟女士终于于9月25日晚顺利回到了祖国。国人很振奋，国际媒体也都予以高度关注，普遍认为这是中国的胜利。请问你对此有何评论？

华春莹表示，孟晚舟事件是一起针对中国公民的政治构陷和政治迫害，目的是打压以华为为代表的中国高技术企业。“经过中国政府不懈努力，孟晚舟女士终于平安回到祖国。我们对此表示由衷的高兴。”

她说，2018年12月初孟晚舟被无理拘押后，中国党和政府高度重视，习近平主席亲自关心，中国外交部和中国驻美国、加拿大大使馆、驻温哥华总领馆，在各个层级、各种场合全力开展工作，向孟女士提供领事保护和协助，向美加提出严正交涉，要求撤销对孟的错误指控，尽快让她平安回国。其他有关部门也做了大量深入细致的工作。中国人民鼎力支持，予以声援，有关要求方立即无条件释放孟晚舟的网络联

署活动很短时间内就获得了1500万人签名。

“25日晚，孟晚舟平安回家的消息仅在中央广播电视总台新媒体上就获得4亿点赞，超过美、加两国人口总和。这两天，有一些青年大学生自发来到外交部门口送上鲜花，表达对中国政府营救孟晚舟女士回国的感谢，表示为祖国由衷感到骄傲和自豪，这令人感动。正如孟女士所说，没有强大的祖国，就没有她今天的自由。”华春莹说。

新华社北京9月27日电（记者许可）中共中央政治局常委、国务院副总理韩正27日在北京通过视频方式同欧盟委员会执行副主席蒂默曼斯举行第二次中欧环境与气候高层对话。

汪洋会见印度尼西亚人民协商会议主席班邦

汪洋会见印度尼西亚人民协商会议主席班邦

新华社北京9月27日电（记者伍岳）中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋27日在北京以视频方式会见印度尼西亚人民协商会议主席班邦。

汪洋说，去年以来，习近平主席同佐科总统四次通话，为新时期加强中

国与印尼全面战略伙伴关系作出了顶层设计。中方愿同印尼一道，按照两国元首达成的重要共识，不断增进政治互信，深化互利合作，继续推进共建“一带一路”，加强抗疫合作，为地区和平、稳定与发展作出更大贡献。中国全国政协愿同印尼人民协商会议保持

各层级沟通交流，推动两国关系不断取得新进展。

班邦说，感谢中方为印尼抗击疫情提供支持，印尼人民协商会议愿加强同中国全国政协交往合作，推动两国各领域互利合作取得更大成果。

李斌、苏辉参加会见。

韩正同欧盟委员会执行副主席蒂默曼斯举行第二次中欧环境与气候高层对话

韩正同欧盟委员会执行副主席蒂默曼斯举行第二次中欧环境与气候高层对话

新华社北京9月27日电（记者许可）中共中央政治局常委、国务院副总理韩正27日在北京通过视频方式同欧盟委员会执行副主席蒂默曼斯举行第二次中欧环境与气候高层对话。

韩正表示，习近平主席出席第七十六届联合国大会一般性辩论时宣布，中国将大力支持发展中国家能源绿色低碳发展，不再新建境外煤电项目。这一重大宣示再次展现了中国在全球气候治理问题上的负责任态度。中国已经着手采取一系列重大举措，确保如期实现碳达峰碳中和目标。在

应对气候变化问题上，中方一直是言必信、行必果，有信心、有决心实现碳达峰碳中和目标。

韩正指出，中欧应当充分利用高层对话平台，进一步落实双方领导人共识，推动中欧绿色合作不断深化，为全球可持续发展作出贡献。要强化机制引领，增进理解互信，加强政策沟通协调，聚焦重点领域深化务实合作，力争取得更多丰硕成果。要践行多边主义，助力落实《巴黎协定》，为全球气候合作注入信心。中方愿与各方加强协调、弥合分歧、促进共

识，推动《联合国气候变化框架公约》第二十六次缔约方大会取得积极成果。作为《生物多样性公约》第十五次缔约方大会东道国，中方期待与各缔约方共同努力，推动大会取得成功。

蒂默曼斯表示，欧方高度赞赏中方为应对气候变化所作巨大努力，愿与中方不断加强在环境与气候领域的对话协调，共同为格拉斯哥联合国气候变化大会作贡献，支持中方办好《生物多样性公约》第十五次缔约方大会。

王晨出席中国全国人大与中亚五国议会研讨会并致辞 密切立法机构交流合作 推动构建中国中亚命运共同体

密切立法机构交流合作 推动构建中国中亚命运共同体

新华社北京9月27日电 中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长王晨27日在京出席中国全国人大与中亚五国议会线上研讨会并致辞。本次研讨会是全国人大首次与中亚五国议会举行集体交流。哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、土库曼斯坦、乌兹别克斯坦五国议会领导人出席并分别致辞。

王晨说，在习近平主席和中亚五国元首的战略引领下，中国与中亚五国加强团结协作，携手应对疫情挑战，合

作迎来更加广阔的前景。中国同中亚五国全部建立了战略伙伴关系，我们相互尊重独立主权和各自选择的发展道路，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持；坚持安危与共的安全观，携手打击“三股势力”和跨国有组织犯罪；坚持共同繁荣的发展观，共同打造“一带一路”建设先行区。事实证明，中国同中亚五国是真诚互信的好邻居、好朋友、好伙伴。

王晨指出，中国全国人大愿同中亚五国议会一道，维护好、发展好立法

机构良好交往势头，为落实国家元首重要共识和推动构建中国中亚命运共同体贡献力量。

王晨强调，当前，全球疫情依然十分严峻，国际社会更加需要团结抗疫。中方坚决反对个别国家将病毒溯源政治化、污名化的错误做法。中国全国人大愿密切同中亚五国议会合作，共同坚决反对各种破坏全球团结抗疫的行径。

与会的全国人大代表、地方人大代表同中亚五国议会议员就减贫、经济复苏发展等议题进行了研讨。

中央宣传部、中央政法委、全国人大常委会办公厅、司法部印发《意见》 建立社会主义核心价值观入法入规协调机制

建立社会主义核心价值观入法入规协调机制

新华社北京9月27日电 近日，中央宣传部、中央政法委、全国人大常委会办公厅、司法部印发《关于建立社会主义核心价值观入法入规协调机制的意见（试行）》（以下简称《意见》），并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

建立社会主义核心价值观入法入规协调机制，是深入贯彻落实习近平总书记关于把社会主义核心价值观融入法治建设重要指示精神，认真贯彻落实《社会主义核心价值观融入法治建设立法修法规划》的重要举措，对于

维护中国特色社会主义法律体系价值导向和内在逻辑的统一，推动社会主义核心价值观观成为全体人民的共同价值追求具有重要意义。

《意见》对社会主义核心价值观入法入规协调机制作了具体规定，明确成立社会主义核心价值观入法入规协调机构，负责统筹协调社会主义核心价值观入法入规审查工作，研究解决审查工作中的重大问题；明确社会主义核心价值观入法入规审查范围，主要是每年全国人大常委会、国务院立法工作计划中的相关立法项目以及有关司法解释。

《意见》还对社会主义核心价值观入法入规审查工作程序作出规范。

《意见》要求，各省（自治区、直辖市）党委宣传部可

参照成立省级协调机构，对地方性法规、地方政府规章以及自治州、自治县的自治条例和单行条例等进行社会主义核心价值观入法入规审查。制定部门规章、司法解释性质文件、其他各类规范性文件及党内法规、社会规范等，要充分体现社会主义核心价值观的内容和要求。有关部门在备案审查工作中，按照工作职责对有关立法项目是否符合社会主义核心价值观进行审查，使法规、规章、司法解释更好体现国家的价值目标、社会的价值取向、公民的价值准则。

（上接第一版）“学习了习近平主席的贺信，我深刻体会到科技创新的目的是造福全人类生活。”中国科学院院士张钹表示，科技是发展的利器，人工智能的发展既带来传统产业的智能化，催生新的产业，同时也带来新的风险和安全隐患。要推动人工智能真正造福人类，构建多元共治的治理机制是必由之路。浙江省桐乡市委书记齐力表示，

习主席的贺信，明确了推动构建网络空间命运共同体的实践路径。作为世界互联网大会的永久举办地，我们在倍感振奋的同时，更觉责任重大。下一步，桐乡将继续以数字化改革为抓手，用数字赋能高质量发展和高效能治理，让市民群众享受到更多数字化带来的红利。奇安信集团董事长齐向东表示，习主席的贺信让人们更加深刻地感受到，数字文明新时代，必将是世界各国团

结与合作的时代。完善数字环境治理、共享数字经济红利，需要合规、有序使用数据资源。

与会多国嘉宾表示，国际社会迫切需要抓住机遇，应对挑战，让数字文明造福人民，携手构建网络空间命运共同体。美中贸易全国委员会会长克雷格·艾伦高度评价中国在数据保护、网络安全等方面做出的努力和成绩。他呼吁通过不断加强沟通，使美中两国企业从全

球贸易和合作中受益。

全球移动通信系统协会首席执行官洪耀庄表示，自己非常期待在此次大会中收获真知灼见和启发。他说，世界互联网大会乌镇峰会肩负着重大使命，帮助消除“数字鸿沟”，为所有人创造一个公平的竞争环境，只有通过加强合作和创新，才能解决世界面临的紧迫挑战。

文/新华社记者 余俊杰 张璇（新华社杭州9月27日电）

外交部发言人就孟晚舟平安回国表态

外交部发言人就孟晚舟平安回国表态

新华社北京9月27日电（记者成欣、王宾）外交部发言人华春莹27日表示，孟晚舟女士的平安回国，是中国党和政府不懈努力的结果，是全国人民鼎力支持的结果，这也再次充分证明，中国共产党坚强领导下的强大中国，永远是每一位中国公民的坚强后盾。

在当日例行记者会上，有记者问：经过中国政府不懈努力，孟晚舟女士终于于9月25日晚顺利回到了祖国。国人很振奋，国际媒体也都予以高度关注，普遍认为这是中国的胜利。请问你对此有何评论？

华春莹表示，孟晚舟事件是一起针对中国公民的政治构陷和政治迫害，目的是打压以华为为代表的中国高技术企业。“经过中国政府不懈努力，孟晚舟女士终于平安回到祖国。我们对此表示由衷的高兴。”

她说，2018年12月初孟晚舟被无理拘押后，中国党和政府高度重视，习近平主席亲自关心，中国外交部和中国驻美国、加拿大大使馆、驻温哥华总领馆，在各个层级、各种场合全力开展工作，向孟女士提供领事保护和协助，向美加提出严正交涉，要求撤销对孟的错误指控，尽快让她平安回国。其他有关部门也做了大量深入细致的工作。中国人民鼎力支持，予以声援，有关要求方立即无条件释放孟晚舟的网络联

署活动很短时间内就获得了1500万人签名。

“25日晚，孟晚舟平安回家的消息仅在中央广播电视总台新媒体上就获得4亿点赞，超过美、加两国人口总和。这两天，有一些青年大学生自发来到外交部门口送上鲜花，表达对中国政府营救孟晚舟女士回国的感谢，表示为祖国由衷感到骄傲和自豪，这令人感动。正如孟女士所说，没有强大的祖国，就没有她今天的自由。”华春莹说。

为消费者权益撑腰

日前，重庆市消费者权益保护委员会公布《重庆市消费者权益保护委员会支持消费者集体诉讼工作导则》，引发社会关注。这是全国首个关于支持消费者集体诉讼的指导性文件，是保护消费者权益的新探索。

生活中，有些消费者因受到充值低价、打折优惠等诱惑，落入商家的推销套路而掏了腰包，到头来却遭遇不良商家关门卷款跑路。此类案例不胜枚举，消费者投诉比较集中。在此类预付式消费纠纷中，消费者要想把钱要回来，可谓“蜀道之难”。

探索建立消费者集体诉讼制度，是破解当前消费纠纷痛点、难点的迫切需要。今年年初，中共中央办公厅、国务院办公厅印发的《建设高标准市场体系行动方案》就明确提出，“探索建立消费者集体诉讼制度”。这一制度已逐渐成为各地保护消费者权益的“新式武器”。

从保护共同利益的角度看，消费者权益保护委员会通过支持消费者

者挽回经济损失，可谓帮了大忙。这种侵权案件一般小额多发，诉讼影响面广，涉及群体性共同的权益。除了证据收集、庭审安排、协调律师提供法律帮助或服务，作为支持起诉人的消委会可全程参与案件的审理，对消费者的合法权益实施全方位、全链条的保护。

李万祥 从消费者自身利益出发，这样维权，腰杆更硬。有了专业组织助力，消费者省心不少，不仅减少了诉讼费用、节约了诉讼时间，也可以避免一些对工作和生活的影响。对案件胜算的把握，受损利益得到补偿的几率则大大增加。

重庆出台的这份工作导则开了个好头，支持消费者集体诉讼工作迈出标准化规范化的一步。针对消费者反映比较集中的问题，相关部门要敢于出手、敢于“撑腰”。

综合运用民事救济、公益诉讼、集体诉讼等多种方式，不让消费者维权堵在“末端”。 **金视角**